

C.



ARCHIVO

VIENTO DEL PUEBLO



ORGANO DEL COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE
DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO IV Nº 6 (ESPECIAL) OCTUBRE 1.973 PRECIO: 10 pts.

ESPECIAL: elecciones municipales ¡ABSTENCION ANTE LA FARSA!

¡¡NO VOTAR!!

Las elecciones municipales de Barcelona han sido un completo fracaso para el Régimen. Pese a los intentos declarados de suscitar una asistencia masiva a las urnas, ahora, como en 1967 o en 1970, el pueblo no se ha dejado engañar. La prensa no fascista habla, en el mejor de los casos, de un 20 a un 25 por ciento de votantes.

La postura de nuestro Partido ha sido y es clara: **¡NO VOTAR! ¡ABSTENCION ANTE LA FARSA!**

Que estas elecciones son una farsa, lo prueban muchos hechos:

- La posibilidad del régimen de votar candidatas;
- la imposibilidad de candidaturas conjuntas;
- la desproporción entre las distintas formas de elección (sólo una tercera parte por votación popu-

SUMARIO

-Editorial.....	pag. 1, 2, 3
-La Farsa	pag. 4
-Elecciones sindicales y elecciones municipales.	pag. 6
-Crónicas de Petrol, Callosa de Segura, Elda, Elche, Alcoy, Torreveja, Alicante.....	pag. 7, 8, 9, 10, 11, 12.
-Extractos del Proyecto de Programa del P.C.E..	pag. 5

lar, quedando las dos partes restantes en manos de los gerarcas sindicales y del Movimiento);
la prohibición de tratar temas ajenos a los municipales (lo que impide conocer la opinión de los candidatos sobre los grandes problemas nacionales);
una regulación burocrática de la propaganda, la imposibilidad de que ésta sea auténtica y variada;
la limitación económica ante los cuantiosos gastos electorales;
las vinculaciones oficiales de muchos de los candidatos, etc, etc...

Tantas son las trabas que hasta sectores del Régimen han clamado, inútilmente, por una superación de algunas de ellas en un intento una vez más fracasado de "aprovechar una oportunidad de vigorizar el Régimen democratizándolo".

Nuestro Partido, como toda la oposición democrática, no sólo denuncia la farsa electoralista, sino que comprueban el fracaso de los "neocentristas" en su intento de llenar el vacío político en que se encuentra el franquismo. Las elecciones no ofrecen posibilidad alguna de autenticidad, ni de utilización, por indirecta que fuera, de las mismas como instrumento de presión. Por eso nuestra consigna y la de toda la oposición democrática es clara: **NO VOTAR! ABSTENCION ANTE LA FARSA!**

LA INMORALIDAD DE LOS AYUNTAMIENTOS FRANQUISTAS.

Pero nuestra postura no puede limitarse a la abstención. Las elecciones municipales son también, para las fuerzas democráticas, la ocasión de desarrollar entre capas cada vez más amplias la alianza contra el fascismo. Son la ocasión para demostrar la incapacidad del Régimen para dar respuesta a las necesidades de hoy; para denunciar el papel de los Ayuntamientos en el engranaje de la estructura totalitaria del Régimen fascista.

Inmoralidades como las que en nuestra provincia conocemos en los Ayuntamientos de Alicante, Elche, Torrevieja, Novelda, Denia, etc..., se dan en toda España (Vigo, Barcelona, Madrid, Pontevedra, Valencia, Tarrasa, Bilbao, Mérida...). Son una muestra de la corrupción a escala nacional del fascismo.

Los Ayuntamientos, lejos de resolver los problemas de los ciudadanos, son hoy pruebas de corrupción, de la falta de responsabilidades típicamente fascistas, de actuaciones contrarias a los intereses del pueblo. Son refugio de ladrones, especuladores, trepadores de un Régimen agonizante, servidores de los intereses monopolistas capitalistas, etc... Un dato a este respecto es esclarecedor: dado el papel que las corporaciones locales tienen en la política urbanística. Los Ayuntamientos se han llenado en los últimos tiempos de concejales constructores o vinculados a capitales inmobiliarios, para un mejor provecho propio y explotación de las masas y de las propiedades comunales.

UNOS PROBLEMAS QUE EXIGEN RESPUESTA

Mientras tanto, los problemas del pueblo lejos de solucionarse se agravan:

- Faltan condiciones higiénico-sanitarias que nos garanticen el consumo del agua o la inmunidad ante enfermedades colectivas;
- No hay suficientes escuelas para nuestros hijos; faltan guarderías para los hijos de los trabajadores;
- Los transportes, malos, caros e insuficiente, aíslan a las barriadas en

- auténticos "ghettos" del subdesarrollo; faltan mercados de barriadas;
- Se especula con el suelo encareciendo las viviendas y expoliando zonas verdes, sin ningún criterio urbanístico racional;
- Se encarecen los servicios comunitarios básicos (como la limpieza y recogida de basuras) nunca bien atendidos;
- Total ausencia de zonas deportivas y de ocio;
- Falta de información y participación libre en la gestión pública;
- Deshumanización, en fin, de la ciudad, carente de planificación, sometida al mejor provecho (¡cuantioso siempre!) de unos caciques y lacayos del fascismo.

ALTERNATIVA DEMOCRATICA YA

Por eso, la ofensiva democrática debe intensificarse con motivo de estas elecciones municipales. La oposición antifranquista y todos los sectores activos de la población, estamos empeñados en concretar una alternativa democrática ya, desde ahora mismo, promoviendo reuniones, asambleas de vecinos y barriadas, llevando a cabo una labor activa de propaganda, organización y movilización. Es preciso potenciar o crear potentes asociaciones de barrio que, combinando los cauces legales con los ilegales, movilicen a las masas en la lucha por sus reivindicaciones ciudadanas y por sus derechos.

El ejemplo de las mujeres de SAN BLAS pidiendo al alcalde de Alicante escuela y maestros para sus hijos prueba cómo la acción de las masas es el camino contra la política fascista. Prueba cómo la concreción de la unidad antifranquista exige reivindicaciones de base.

Por todo ello, exijamos:

- CELEBRACION DE ASAMBLEAS DE VECINOS Y BARRIADAS;
- CREACION DE ASOCIACIONES DE BARRIADA PARA LA DEFENSA DE NUESTROS INTERESES;
- CONSTRUCCION DE ESCUELAS Y GUARDERIAS;
- CREACION DE MERCADOS DE BARRIADAS;
- CONTROL SOBRE LOS PRECIOS Y CONTRA LA CARESTIA DE LA VIDA;
- PROCESAMIENTO DE LOS ESPECULADORES DEL SUELO, LA VIVIENDA Y LOS PRODUCTOS ALIMENTICIOS...

El rechazo del sistema de la dictadura a nivel local es luchar por las libertades democráticas. Por eso, ante las elecciones municipales, no hay más que un camino:

¡¡ ABSTENCION ANTE LA FARSA Y OFENSIVA DEMOCRATICA!!

Octubre 1973

Comité Brovvincial de Alicante del
PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA



— LA FARSA —

!"Vigorizar al Régimen"!

Hace unos meses, al anunciarse las elecciones municipales, pareció que el Gobierno Carrero tenía especial interés en que la afluencia de votantes a las mismas fuera masiva, superando esas cifras de abstencionismo general de elecciones anteriores que prueban la repulsa mayoritaria a los manejos del régimen franquista. Fiados en ese presunto interés luego no confirmado saltaron a la palestra los "neocentristas" o "derecha moderada" (?) con sus portavoces el "YA" y "ABC" que tan consecuentes con sus raíces integristas y capitalistas estaban siendo esos mismos días con su actitud ante el derrocamiento de la Unidad Popular. ¡Oh paradoja!, los mismos que saltaban de alegría ante el asesinato del presidente Allende y la persecución contra las fuerzas democráticas chilenas, en una "caza" idéntica a las que aquí organizaba el franquismo, pedían ahora ante las elecciones municipales "¡ garantías democráticas!", cauces adecuados de participación, retirada de las medidas cautelares, que los candidatos tratasen temas nacionales y no sólo los municipales, desvinculación oficial de ciertos candidatos, y un largo etcétera similar. "Que se corrijan los defectos mayores" y se hagan unas "elecciones vivas" porque "se puede perder la oportunidad de vigorizar al Régimen democratizándolo".

Pronóstico acertado

En lo único que han acertado es en el pronóstico de amplia abstención y de manejos de las elecciones por el aparato político-represivo del Régimen, como se ha demostrado en Barcelona, donde ha habido intimidaciones a los candidatos más honrados, amenazas de muerte, separación ilegal (veto, en fin) de las listas electorales, falsificación de actas, y señores que se han tenido que gastar más de cinco millones de pesetas (pagados por alguna empresa que les respalda)

para sentarse en un sillón de edil. En lo de la "democratización", ni una sola diána. Parece mentira que treinta y seis años de dictadura fascista no los haya enseñado todavía que es inviable la democratización dentro del Régimen, que los Franco y Carrero tienen de demócratas lo que ellos de cristianos auténticos, y que no es con "epístolas" o cartas principescas como se ha de conseguir la democratización del país sino con la voluntad decidida de todas las fuerzas populares, en una alianza del mundo del trabajo y la cultura. ¿Ignorancia, ingenuidad o mala fé la de estos "aperturistas" electorales?

Amenazas sin efecto

Ya han aparecido las llamadas al voto hechas por alcaldes y otros lacayos del fascismo. Sin engaños llegan hasta la amenaza: el que no vote puede ser separado de su cargo público, si lo desempeñara, o no podrá acceder a ello mientras no se realicen otras elecciones, y también se los subirá los impuestos a los que no acudan a las urnas (léase caceras casi vacías donde se harán enjuague el próximo día 13).

La inviabilidad de que cumplan esas amenazas son claras. Tendrían que sancionar a más de tres cuartas partes de los ciudadanos del país, lo que significaría un peligro mucho mayor de enfrentamiento directo del aparato policiaco-represivo con el pueblo. No tienen fuerza para hacerlo, ni les interesa, ni pueden. Son impotentes para tomar medidas sancionarias de ese tipo. Por eso en los colegios electorales se podrán hacer muchos fraudes, como ha sucedido en Barcelona donde han dejado votar sin presentar el carnet de identidad y han permitido votar varias veces para ver si de esa manera entraba algún papelito en las vacías urnas. Luego llegará un juez que dirá que todo está bien y dirán gobernadores y alcaldes que "la participación ha sido

muy numerosa, en pleno orden, y desoyendo está en el ánimo de la mayoría de nuestras voces de allende las fronteras que --tro pueblo. Y contra el pueblo unido na propugnaban la abstención". Es lo de siem da pueden "bandos", notas, avisos o ape pre. No engañan a nadie. El anuncio de laciones de última hora al "voto respon sanciones no debe minar nuestro ánimo de sable".

Juan

"El Partido Comunista de España estima que la democracia antimonopolista y antilatifundista tendría que resolver las siguientes tareas fundamentales:

18º- Reforma urbana que aborde los problemas de todo género que reprosen ta la acumulación de una enorme población en las ciudades modernas. Abolición de la propiedad privada del suelo urbano, indemnizando a los propietarios mo destos. Supresión del barraquismo, mediante una política de construcción de viviendas baratas y confortables.

Será escrupulosamente respetada la propiedad sobre la vivienda, tanto en el caso de uso personal, como en el de que esa propiedad sea fruto del ahorro personal. Se darán facilidades reales --a diferencia de lo que sucede hoy-- para el acceso a la propiedad de los que estén pagando una vivienda comprada. Se ayudará por medios técnicos y económicos a los trabajadores que, individu al o cooperativamente, deseen construirse su propia vivienda.

El objetivo prioritario será una vivienda digna, sólida y barata para ca da familia.

Junto con esto la reforma urbana se orientará a mejorar el medio urbano con espacios verdes, lucha contra la contaminación, desarrollo de los servi cios públicos de todo orden --comprendidas la sanidad y educación--, etc.."

(Proyecto de Manifiesto-Programa del Partido Comunista de España).

"La explotación rapaz por los monopolios de los recursos naturales, pa trimonio colectivo de las generaciones presentes y futuras está poniendo en peligro las bases mismas de la vida humana, está conduciendo a una contami nación creciente de la atmósfera, de los ríos y de los mares.

Los problemas de contaminación y degradación del medio ambiente se agra van en las grandes ciudades que adquieren proporciones desmesuradas como -- consecuencia del desarrollo anárquico del capitalismo. Las zonas más pobres se empobrecen aún más, mientras las ciudades crecen, si bien de tal modo -- que en ellas empeoran las condiciones de vida de las grandes masas. A la vez que aumentan el éxodo rural y la miseria del campo, aparece una nueva miseria urbana de los trabajadores, que, además de ser explotados como productores, ven prolongarse su opresión con los altos precios y pésimas condiciones de la vivienda, de los transportes, la deficiencia en los servicios educativo y sanitario, la falta de aire puro y de espacios verdes, de centros deporti vos, sociales y culturales..."

(Proyecto de Manifiesto-Programa del Partido Comunista de España)

ELECCIONES SINDICALES Y ELECCIONES MUNICIPALES

Habrá quien, de buena fé, ante la llamada a la abstención de nuestro partido en las próximas elecciones municipales, se pregunte: ¿por qué la abstención? ¿no defendieron los comunistas la participación en las elecciones sindicales del 71? Contestamos a estas preguntas no sólo por un elemental intento de justificación, sino para indicar que nuestras razones son políticas. Es decir, no intentan dejar de lado un problema dando una solución fácil, sino plantearse en toda su complejidad, y de la forma que contribuya más a dar cohesión y nuevas fuerzas a la lucha antifranquista.

Las elecciones sindicales de 1971 eran una plataforma legal que, por sus condiciones, posibilitaban una elección de candidatos sin demasiadas discriminaciones, en base a programas discutidos por los propios obreros en asambleas. Concentrados en un mismo centro de trabajo, con capacidad para deliberar colectivamente, el control de los representantes elegidos era y es, no ya una posibilidad, sino un hecho. Quien dude del aprovechamiento revolucionario de esos cargos, que eche un vistazo a los últimos movimientos huelguísticos, a los de SEAT y EL FERRUL, a los de VIGO Y PAMPLONA, y a tantos otros, en los que ha quedado plasmada la utilización a fondo de esas posibilidades legales, sin abandonar las extralegales. Los comunistas tuvimos razón de arriesgar nuestra opinión y nuestros hombres en esas elecciones.

Las elecciones municipales, en cambio, tienen, por lo pronto, una importante limitación del electorado: sólo votan los padres de familia. El desarrollo de las campañas electorales impide llevar a cabo una agitación abierta, en base a programas elaborados y conocidos por la base. No existe, en definitiva, ninguna posibilidad seria de control colectivo directo, ya que ni el concejal tiene capacidad real de convocatoria, ni la dispersión y el número de los electores permitiría la realización de reuniones abiertas y libres.

Fallando todos esos mecanismos, que funcionaban en las elecciones sindicales, cabría -se dirá- depositar la confianza en la honradez personal del elegido, en su fidelidad al pueblo. Pero ¿cómo medir esa honradez cuando no existe ni una información veraz de los plenos municipales, cuando el cargo mismo es un camino fácil y abierto a todo tipo de corrupción y favoritismos? Hasta el concejal más democrático del mundo se vería salpicado por el fango de los manejos turbios de una burocracia que sólo busca conseguir privilegios y enriquecerse contra reloj.

Por otra parte, el concejal es una figura decorativa en los ayuntamientos franquistas. El alcalde, nombrado a dedo por el gobernador civil, es quien decide en último extremo, sin que la actitud de los concejales tenga ningún valor. La dimisión, hace unos días, de los concejales pamplonicos, ilustra bien esta realidad.

Esto ha llevado al Régimen, echando mano de sus demagogos neocentristas, a buscar la participación en su farsa de fuerzas y personalidades indecisas que decoren su fachada liberal. Y lo está haciendo porque las elecciones municipales son la forma menos arriesgada de conseguir la participación de esas fuerzas en una partida en la que los caciques franquistas tienen todas las cartas.

La clase obrera, al afrontar en 1971 las elecciones sindicales, demostró su madurez política. Las masas populares, las fuerzas democráticas demostrarán ahora la suya absteniéndose de participar en el engaño de las elecciones municipales, organizando, al margen de los ayuntamientos, comisiones de vecinos que aborden la problemática municipal y luchen por soluciones populares.

P

En el barrio de la Frontera, todo sin asfaltar, excepto una calle por donde -¡qué casualidad!- tiene que pasar el alcalde. Calles llenas de grietas, a causa del agua.

E

El alcantarillado ha sido hecho en pésimas condiciones, a escasa profundidad, y sin el reforzamiento necesario. Así lo han explicado al mismo Ayuntamiento los maestros de obras que han llevado a cabo su construcción. Las aceras, que se levantaron para hacer el alcantarillado, han sido dejadas en malas condiciones. El alcantarillado aún no funciona, a pesar de estar construido desde julio del 72, y a pesar de estar prácticamente pagado: cada vecino ha abonado la módica cantidad de cuatro plazos de 3.500 pesetas cada uno.

T

R

E

El alumbrado público ha costado 6.000 pts. a cada vecino. Si -como ha pasado- en una calle de 200 vecinos se han colocado 10 focos, ¿a cuánto se ha pagado cada foco al Ayuntamiento?

L

Según los estatutos de la Ciudad Deportiva, cualquier club de barrio puede entrar en ella pagando la cuota mínima -70 pts.-. Sin embargo, los únicos favorecidos por esta medida han sido la OJE y la Sección Femenina, gracias a los buenos oficios de Enrique Navarro y Pilar Perseguer. Todos los demás, a abonar 200 pesetas.



PROBLEMAS MUNICIPALES EN

CALLOSA

DE SEGURA

En Educación, es notable la falta de plazas escolares, pues aún son muchos los niños que no han podido ser escolarizados por falta de maestros, mientras hay en toda España más de cincuenta mil maestros sin plazas. Durante el curso anterior se estuvieron dando clases a los niños en algunos locales con pocas condiciones higiénicas, algunos carentes de ventilación, con la sola abertura de la persiana principal, la cual, de estar abierta, se helaban, y estando cerrada no tenían ni luz. Se sabe que existían otros locales, pero como los ya ocupados interesaban a algunos concejales por el cobro del alquiler, no se tomaban las medidas para conseguir otros en mejores condiciones.

A primeros de este año se aprobó la creación de un nuevo centro escolar. Este nuevo centro se pensó construirlo en una vieja finca conocida por "la del abogado Lucas", situada tras un paso a nivel por el que tendrán que pasar los niños. Esto motivó la protesta de la Asociación de Padres de Alumnos, por el peligro que ello supone para los niños, pero de nuevo surgieron intereses personales: existiendo solares mucho mejor situados, y a pesar del desacuerdo de la mayoría de la población, se eligió éste, quintuplicando su valor real. A pesar de todo, ya hace casi un año de su aprobación y todavía no hay señales de empezar a construirlo.

En el plano urbanístico es notable el robo que la alcaldía ha efectuado con el asfaltado de las calles. Que se sepa, y dicho por el propio alcalde- el gobernador civil había entregado cuarenta mil pesetas para el asfaltado de la calle San Juan Bautista y sesenta mil para la calle del Calvario. Sin embargo, la alcaldía obligó a los vecinos a pagar mil pesetas por cada metro de fachada. Unos vecinos que viven en la punta alta de la calle S. Juan Bautista efectuaron el asfaltado por su cuenta, saliendo a unas trescientas pesetas metro, con lo que se puso de manifiesto el robo. Sobre las basuras, la Alcaldía obtiene periódicamente equis cantidad de dinero de una empresa particular para la explotación por parte de dicha empresa de las basuras del pueblo. Sin embargo, la Alcaldía obliga a todos los vecinos a pagar cada mes unas setenta y cinco pesetas por la recogida de basuras.

PROBLEMAS MUNICIPALES EN CALLOSA DE SEGURA -continuación-

No cuenta Callosa con ningún centro sanitario equipado para intervenciones quirúrgicas de urgencia. Los partos tienen que hacerse en otras poblaciones, siendo lamentable no disponer de un centro de maternidad.

En algunos casos son notables las diferencias entre el alcalde y algunos concejales, pues todos tratan de llevarse la mejor tajada en los "negocios" que se presentan a la Alcaldía. Sobre todo en aguas, basuras y festejos. Según parece, durante las últimas fiestas patronales, celebradas en Agosto, tuvieron una reunión el alcalde y los concejales, donde algunos de estos acusaron al alcalde de vivir de la vara, y de abusar de ella porque era el niño mimado del gobernador civil.

ooooo

E L D A

La ordenación urbana es bastante difícil de entender en Elda. Los barrios de la Estación, Huerta Nueva, Tafalera, están sin asfaltar, mientras que el polígono industrial de San Francisco de Sales luce sus calles asfaltadas y.... sin ningún edificio aún.

La despreocupación más completa es la nota característica en los demás problemas del municipio. Los gitanos viven en pésimas condiciones, sin ningún servicio higiénico, en casuchas al borde del río. El suministro de agua se corta con frecuencia, sin orden ni concierto, provocando grandes molestias.

Los desvelos del Ayuntamiento le han llevado a una extraña invención: un impuesto sobre las persianas! Se justifica diciendo que pueden provocar un accidente. ¿Pagará ahora el Ayuntamiento a los accidentados?

Este alcalde se aproxima a los 20 años en su mandato, y aún sigue.

Sus fieles y extraordinarios servicios incondicionales al "MOVIMIENTO" son evidentes, y como contrapartida, en perjuicio del pueblo, especialmente, del pueblo trabajador.

Veamos algunos reflejos de sus funciones:

Por ahora empezaremos nuestro relato acerca del barrio de la Tafalera hacia abajo por toda la orilla del río, entre éste y el núcleo grueso de la población extendiéndonos por la parte opuesta de dicho río, en dirección a la estación de ferrocarril.

Aunque en el centro de la población hay buenos jardines y están bien asfaltadas las calles, no ocurre igual en los barrios de la parte mencionada al principio sólo habitados por obreros.

Hace unos años, para hacer el alcantarillado, los vecinos se vieron obligados a entregar al Ayuntamiento alrededor de 3.000 pts. por cada casa o piso.

Aun dando el dinero por adelantado, se tardó bastante tiempo en empezar las obras. Como quiera que se trataba únicamente de obreros, la entrega de dicho importe de una sola vez representaba un grave problema en muchos casos; pero por encima de todo había que entregar el dinero y si no, no habría alcantarillado para nadie.

Hechos los desagües, dejaron bastante tiempo las zanjas sin enterrar del todo, con un borde elevado, de alrededor de un metro de altura de tierra y piedras por cada lado de las zanjas, de extremo a extremo de las calles, cayendo la tierra hasta dentro de las casas, obstruidas así las aceras, y, para pasar de una a otra parte, había que hacerlo dando saltos, con el consiguiente peligro. Así pues, reparamos en lo que aquello representaba para las personas que, por vejez o malas condiciones físicas, no podían dar saltos ni mucho menos.

Es de suponer que el Ayuntamiento exigiría aquellas cantidades calculando por encima del coste real, mas no devolvió nada. ¿Fué que no sobró?...

Todas las calles de estos barrios siguen sin asfaltar, llenas de tierra, piedras, trozos de acera y hoyos, que, cuando llueve, se convierten en charcos y barrizal, que resultan intransitables. Dicen que las van a arreglar, pagando otra vez a los vecinos por anticipado, como antes.

Recientemente, en alguna calle, por defectos de instalación, no llegaba el agua a las casa o era muy escasa. Cansados los perjudicados de comunicar el defecto sin ningún resultado, tuvieron que tratar el asunto directamente con los empleados en instalaciones del Ayuntamiento, y, de forma particular, les costó la reparación 500 pesetas por cada uno. También esta vez quedaron las aceras levantadas, y así siguen, creando dificultades en el tránsito de los vecinos.

Ahora, los empleados municipales han ido de casa en casa, tomando nota de las persianas, para hacer pagar a los propietarios de éstas por cada una.

Por otra parte, se comenta que el Ayuntamiento va a ordenar el pago por cada casa que posea macetas en las terrazas, balcones y ventanas, Por larga y dura experiencia en estos procedimientos, ya no le extraña a nadie esto, ni aún otras cosas más absurdas. Este orden de abusos es habitual y propio del sistema que sufrimos.

Cobrando el Ayuntamiento tantos impuestos municipales, que recaen sobre los ciudadanos, ¿por qué razón se les obliga a éstos además el pago de cualquier obra urbana, a "ojo de buen cubero" y por anticipado? ¿En qué consume el Ayuntamiento sus tantos ingresos extraídos del trabajo del pueblo?

Pagando los ciudadanos los abundantes impuestos obligatorios, no es justo que además tengan que pagar también los trabajos que el Ayuntamiento determine hacer en las calles.

Todo esto y otras cosas por el estilo, sucede porque el pueblo no tiene en realidad voz ni voto libremente, y sólo está obligado a trabajar a destajo, a ritmos acelerados, a pagar lo que le impongan por la fuerza, a obedecer y a callar, como en un país de esclavos.

En este largo proceso de las cosas públicas, dirigidas por unos cuantos del "MOVIMIENTO", señalados a "dedo", sin la libre participación del pueblo, se deja sentir muy duramente la humillación de "los de abajo". Toda esta serie de cosas es un atentado contra la dignidad humana.

HELIOS

ELCHE

EL ASUNTO DE LOS PALMERALES

Denunciábamos en "VIENTO DEL PUEBLO" nº 4 (Agosto 1.973)

En Elche, el alcalde y sus concejales, "Quiles y sus compinches actúan como auténticos gangsters en la ciudad, practicando desde la denuncia a la policía (y aun de detención por parte de su policía municipal a cuyo frente figura otro fascista y destacado confidente de la policía gubernativa) de los elementos que a sus ojos son sospechosos de sostener ideas democráticas, hasta el robo, la coacción y la amenaza a quienes no se pliegan a sus intereses.

Así viene sucediendo con el tema de los palmerales, y su "maravillosa ordenación que convertirá a Elche en la ciudad con más zona verde de España", donde a los modestos propietarios de huertos están, cuando no robando directamente, ahogando y coaccionando hasta conseguir la cesión de sus propietarios. Todo ello con la ley en la mano --su ley-- y el consentimiento de las autoridades provinciales y de la administración de justicia.

Mientras, Quiles y sus secuaces (concejales y secretario general del Ayuntamiento) especulan con los huertos de palmerales y se construyen sus chalets particulares..."



LOS QUE CAEN EN LA TRAMPA (EL CANDIDATO "OBRERO")

La Sección Social de la Piel de Elche presenta candidato a las elecciones municipales. El candidato designado es vice-presidente de la Sección Social (U.T.T.), y tiene naturalmente el apoyo del presidente de la misma, Prieto Vergara.

¿A quienes pretenden servir Prieto y sus amigos participando en esta comedia de "elecciones"? En todo caso, no a la clase obrera de la piel.

La candidatura citada, así como su probable "éxito", no servirá más que para hacer el juego al grupo de bandoleros del Ayuntamiento de Elche, con Quiles a la cabeza. Un "obrero" (que no un representante obrero auténtico) entre todos esos ladrones y especuladores, no será más que un monigote en manos de los fascistas. Sólo servirá para hacer bulto, servirá para que Alcalde y concejales fascistas digan "¡Si nosotros somos democráticos! Servimos los intereses de la población; no ven que también hay obreros entre nosotros". ¿Qué puede aportar a la clase obrera de Elche el que uno o dos obreros estén en el Ayuntamiento? -- Nada. Si no, que se lo pregunten a Prieto, que es concejal desde 1970.

Finalmente, ¿con quién han consultado para presentar candidaturas? Aquí pasa lo mismo que con el Convenio de la Piel: con nadie de la clase obrera.

Es lamentable que hombres como Prieto se presten a ser juguetes en manos de los fascistas. El aprecio que hasta ahora podía tener Prieto entre los trabajadores puede perderse rápidamente. Porque, o se está con el Régimen, o se está con los trabajadores. Y estar con los trabajadores significa aprovechar, en el caso de Prieto el cargo que se tiene en el Sindicato para promover asambleas, organizar la lucha y rechazar cualquier colaboración con Quiles y compañía.

ALCOY

ALGO HUELE A PODRIDO

En el barrio de Batoy, las calles están que dan asco; ningún asfaltado, desniveles de hasta 40 y 50 centímetros. Las aceras son también un desastre. El alumbrado es fatal...

En el pueste de Batoy, para abajo, desembocan las cañerías de todo el barrio (cuatro a cinco mil habitantes) y el "Río" que así se forma está totalmente descubierto. Reina un hedor tremendo. Y hay casas a orillas mismas de este putrefacto río.

El Alcalde promovió que para finales de agosto (pasado) estaría hecho el parque infantil y el barranco del puente estaría arreglado.

Pero nada. ¡La gente está que trina! "Prometen mucho pero no hacen nada".

.....

Cerca de las barriadas populares (!naturalmente, no iba a ser en otro sitio!) Juan XXIII y Font Dolça hay un vertedero de basuras, el de toda la ciudad. Durante todo el día se percibe en toda la barriada un olor asqueroso a basura.

La gente, también aquí, está que trina.

-TORREVIEJA-

" HOSPITALIDAD SIN LIMITES "

La hospitalidad del Ayuntamiento de Torre Vieja no tiene límites. Todo en la ciudad está organizado para ofrecer a los 70.000 veraneantes servicios eficientes, comodidad, diversiones. Pasa el verano, y Torre Vieja queda sola, con miles de problemas sin solucionar.

Si se trata de instalar algún servicio público -agua, alumbrado, teléfonos, jardines- la preferencia la tienen, claro está, los barrios habitados o frecuentados, dos meses al año, por nuestros ilustres invitados. En las oscuras noches del invierno, calles poco frecuentadas permanecen con una soberbia iluminación, mientras las que forman parte del casco habitado del pueblo siguen oscuras, sin asfaltar, un año tras otro.

Comprendemos que el turismo es fuente de ingresos para el pueblo -aunque para unos más que para otros-. Pero, si con meses de antelación se programan costosos jolgorios, ¿por qué no ocuparse también de lo que va a ser la vida del pueblo durante los 10 meses restantes? ¿Que se puede decir de un Ayuntamiento que prepara milimétricamente un desfile de modelos en agosto, y deja a 200 párvulos en la calle al empezar el curso escolar?

Evidentemente, mientras el control de lo que hace o deja de hacer el Ayuntamiento no esté en manos del pueblo, mientras que su elección y su actuación dependa de cuatro jefes que vienen un fin de semana a oír habaneras, poco cambiará en Torre Vieja.

Alicante: galería de sinvergüenzas

Denunciábanos en "VIENTO DEL PUEBLO" Nº 5 (septiembre 73):

"... En Alicante, un ex-gobernador (Nozal Lopez) y un ex-alcalde (Abad, alférez provisional) recibieron la medalla de oro de CALPISA por haber hecho en su día la vista gorda ante la ocupación por dicha compañía de terrenos comunales, de todos los alicantinos, para edificar la "Ciudad Elegida Juan XXIII". ¡El nombre del Papa Juan en una operación de robo al pueblo alicantino!

Otro alcalde, Fernando Flores, conocido cabecilla del Opus Dei, antiguo jefe de centuria, utilizando hombres de paja o nombres de familiares, sacó buena tajada de edificaciones como las del Arrabal Roig, donde también se robó terrenos al municipio (Castillo Santa Bárbara) o realizó operaciones de compra de terrenos en zonas de futura expansión a la vista del Plan General de Ordenación Urbana. Y este plan, lo redactó para el Ayuntamiento otro prohombre del Opus, el arquitecto Juan Antonio García Solera, negociante, especulador, amigo íntimo del antiguo gobernador Mariano Nicolás (del que consiguió ~~xxx~~ apoyo y prebendas), y desprestigiado profesional entre sus compañeros que consiguieron la censura para el mismo del Colegio de arquitectos de Valencia.

Y Malluguiza, ex-policía, alcalde hasta hace poco, de la "canada" de F. Flores ha seguido el mismo camino. No sólo no ha velado por el patrimonio municipal, sino que ha permitido y protegido acciones como las de su concejal Tur Ayela (asunto de la isla de Tabarca); ha dado preferencias a sus amigos del Opus; permite que otro amigo suyo (el constructor Pastor Peris) siga edificando en la Albufereta, robando vista y terrenos, a cambio de ciertas compensaciones; y aún se rumorean cosas más graves, como cambios en planos aprobados por el Plan General, "regalos" por la casi segura concesión del servicio de basuras a la compañía de la que es consejero el sobrino del Dictador, Nicolás Franco Pascual de Pobil, etc..."

Colonia Requena:

"ciudad dormitorio"

30 bloques, tres portales por bloque, diez apartamentos por portal... Hagan Vdes la cuenta de las familias que viven en esta colonia. Pues bien, no encontrarán ni un solo árbol en toda la colonia, ni un metro de tierra donde puedan ir a jugar los centenares de chavales que viven allí. Para jugar está la calle, con aceras que no pasan de un metro de anchura. Y por las calles pasan cantidad de coches, camiones, autobuses. Cada día arriesgan ser atropellados muchos niños. Y no queda más remedio que...afrentar ese riesgo. Como aquí sólo viven trabajadores, los hermanos Requena y el Ayuntamiento habrán pensado que eso de los jardines y parques sólo puede ser válido para el centro de Alicante donde vive la "gente de bien". ¡La Colonia Requena no puede pretender más que ser una "ciudad dormitorio" para los obreros!

En cuanto a las escuelas, también habrán pensado las autoridades que con 2 bajos comerciales en los que puedan ha-

cinarse más de 50 chavales por aula, está realizada la "igualdad de oportunidades". Y los que sobran, ¡pues que vayan a otro barrio, si hay plaza!

Los vecinos de la Colonia Requena están hartos. Pero sólo podrán conseguir lo que les pertenece si se unen y actúan para pedir: UN JARDIN INFANTIL, QUE LOS SOLARES SEAN TRANSFORMADOS EN ZONA VERDE, UNA ESCUELA EN CONDICIONES...

SAN BLAS

Las mujeres de SAN BLAS han conseguido lo que pedía toda la barriada: escuela y maestro. Su entrevista con el alcalde fue provechosa. No porque García Romeu sea una buena persona, sino porque detrás de ellas tenían a todo el barrio. ¡QUIEN TIENE MAS FUERZA ES EL QUE VENCE!

Al salir de la entrevista, las mujeres de SAN BLAS manifestaban una "alegría de batalla ganada".

... "batalla ganada"